

市委十二届九次全会7月19日召开

主要任务包括听取并审议市委常委会工作报告,研究部署下半年工作等

本报讯(记者祁梦竹)昨天下午,市委常委会召开会议,传达深化党和国家机构改革总结会议精神,决定市委十二届九次全会于7月19日召开。市委书记蔡奇主持会议。

会议研究了市委十二届九次全会安排。全会主要任务是,听取并审议市委常委会工作报告,总结上半年工作,研究部署下半年工作;审议通过《中国共产党北京市第十二届委员会第九次全体会议决议》。

会议传达了深化党和国家机构改革总结会议精神,听取了本市机构改革工作总结汇报,指出,习近平总书记重要讲话,为继续完善党和国家机构职能体系、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了根本遵循。要充分认识党和国家机构改

革取得的重大成效,深刻把握“六个坚持”的宝贵经验,继续巩固改革成果,用好改革创造的有利条件,推动各项改革落实落地。继续扎实做好“后半篇文章”。健全党对重大工作的领导体制,加强党政机构职能统筹。推进相关配套改革,树立大抓基层鲜明导向,深化党建引领“街乡吹哨、部门报到”改革,构建简约高效的基层治理体制。推进机构编制法定化,严肃机构编制纪律。准确把握新机构新职能提出的新要求,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,引导党员干部干事创业,以钉钉子精神抓好工作落实。结合机构改革,增强街道乡镇执法能力,提升基层治理水平,确保中央确定的规划落地实施。加强队伍管理,强化权力监督,重点整治不作为、乱作为等问题。

会议传达了全国纪检监察工作会议精神,研究了本市贯彻意见,指出,要按照会议精神,推动本市纪检监察工作高质量发展,坚定不移将全面从严治党引向深入。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握“两个维护”首要任务,强化政治监督。各级党委(党组)要负起管党治党第一责任,推动主体责任和监督责任贯通协同、形成合力。把深化改革作为动力,增强监督的全覆盖和有效性。抓好专项整治工作,持续纠治“四风”特别是形式主义、官僚主义。从严从实加强自我监督,建设高素质纪检监察干部队伍。

会议传达了全国社会主义学院工作会议精神,研究了《关于加强和改进新时代社会主义学院工作的意见》,指出,要坚

持“首都特色、全国一流”要求,推动我市社院工作迈上新台阶。牢牢把握社会主义学院办学方向,建立健全学院领导体制。提高办学水平,发挥统一战线人才教育培养主阵地作用。加强党的建设和队伍建设,形成良好学风院风。

会议听取了全市应急管理和安全生产工作汇报,研究了《关于推进城市安全发展的实施意见》,指出,要牢固树立安全发展理念,以首善标准创建国家安全发展示范城市。加强源头治理,完善安全法规和标准,强化城市基础设施运行安全管理。全面落实安全生产责任制,进一步提高防灾减灾救灾能力。抓好安全风险防控和隐患排查治理,为新中国成立70周年庆祝活动提供有力安全保障。

会议还研究了其他事项。



不忘初心 牢记使命

大红门“城市问题点位地图”本月试运行

推动解决群众反映集中的27项突出问题

本报讯(记者张楠)本月20日前,大红门“城市问题点位地图”将上线试运行,12345热线举报集中的27项问题全部落点落图。记者了解到,围绕接诉即办,市政务服务局党组书记王军近日来到丰台区大红门街道开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研,会同街道一起把脉会诊助推3大难题解决。

大红门街道上半年共接诉3680件,累计接诉量位列全市前十。围绕群众反映集中的基础设施严重老化、物业服务企业推诿严重、便民服务设施建设薄弱等突出问题,市政务服务局党组会同街道列出问题清单,逐个分析各类诉求症

结,围绕投诉反映情况、小区基本情况、物业情况、设备及配套情况、产权及公共维修基金情况、小区配套及便民需求情况、便民服务设施需求详细情况、消防安全隐患情况、社区补充说明事项9个方面,建立小区管理情况台账,组织各社区全面摸排,同时会同静态停车管理公司对辖区的停车管理情况提出改进方案。

记者了解到,针对今年以来12345热线举报集中的问题,街道一共梳理出27项问题,并形成城市点位地图,将所有问题落点落图,实现一图精准定位,实现案件接收、分派、审核、回复全程信息化,具备短信提醒、办理期限预警、办理回复分级审核、

转派追派、重复案件统计和热点分析功能。

记者了解到,大红门街道辖区80%以上小区为老旧小区,针对严重影响群众生活、制约地区发展的点位,市政务服务局党组会同街道提出“一轴带两翼”的思路。其中,“一轴”即在南中轴周边实施留白增绿、建设口袋公园,同时利用疏解腾退空间建设便民商业综合体;“两翼”即以中轴路为界,将辖区居民区分为东西两片,对2个片区中12345诉求最集中的区域和群众反映最强烈的老旧小区进行综合整治提升。梳理出的19项需要市级部门支持的政策和事项,下一步将统筹相关市级部门予以解决。



【人民满意的公务员集体】

中关村管委会创业服务处

做创业者的知心人 做科学家的勤务员

作为改革开放的试验田,中关村管委会肩负着促进科技企业逐步壮大和引领高新技术成果转化的重要使命。创业服务处,集中体现了管委会这一使命。多年来,中关村管委会创业服务处以解决好创新创业主体最关心、最直接、最现实的利益问题为出发点和落脚点,全心全意为创业者和科学家服务,为我国高新技术产业的跨越式发展铺路搭台。近日,创业服务处获得了全国“人民满意的公务员集体”这一殊荣。

“我们只有服务的权利”

“中关村大多数创业者是为理想,为填补国内的某一项技术空白而下海创业。我们只有全心全意做好服务工作,与他们一起拼搏,才能不辜负这群优秀人才技术报国的夙愿。”中关村管委会创业服务处处长闫颖介绍,该处室的主要职能包括调研、制定创业服务政策措施并组织实施,整合社会各界资源搭建创业服务平台,促进高校院所科技成果转化,但归根结底还是“服务”两个字。“我

们只有一项权利,那就是服务的权利,服务好创业者,服务好科学家,做创业者的知心人,做科学家的勤务员。”

补贴小微企业解燃眉之急

2017年底,当年园区新创办企业超过2万家,其中一些小微企业的发展面临着困难。为了摸清情况,创业服务处的年轻人奔赴创业社区、创业大街、去孵化器和小微企业一起工作。经过两个月的时间,整理了将近二十万字的调研报告,找到了小微企业存在产品研发周期长、缺少资金、缺少稳定收入的痛点问题。2018年年中,中关村管委会推出了科技型小微企业研发经费的补贴政策,当年就支持了1488家科技型小微企业,解决了它们的燃眉之急。

今年7月,申请2019年度科技型小微企业研发经费补贴的企业已经突破2000家。创业服务处的四部电话几乎成为热线电话,每天接到300多个咨询。“除了经费补贴,今年我们还计划为小企业对接更多综合服务,比如大企业

的集中采购、无讼的法律服务等,让小企业能以优惠价格享受专业服务。”

为科技成果转化铺路搭桥

为促进科技与产业的深度融合,中关村管委会长期举办科技成果转化“火花”系列活动,搭建科学家、企业家、投资人、技术经理人等的有效对接平台,同时大力培养技术转移转化服务人才,探索培育智慧资本。既懂技术又了解市场的技术经理人,是科研成果转化的黏合剂。兼具良好技术背景、能够“长期陪伴”的投资团队,是科研成果转化的有效支撑。创业服务处在这两个关键节点上下大力气,努力提升科技成果转化的成功率。

面对全国“人民满意的公务员集体”这一光荣称号,闫颖表示,这份荣誉是几代中关村管委会人共同奋斗的结果。“创业服务工作使我们能够更加接近中关村本质,使我们能深刻体会到新时代对人才的解放,对先进生产力的解放。” 本报记者 张品秋

市政协委员呼吁 老城更新向“精雕细琢”转变 可经营院落房屋 可开茶馆民宿

本报讯(记者孙颖)昨天下午,市政协委员就菜市口西区有机更新工作进行调研。菜西地块资产经营方面将把文化与商业结合,市政协委员们建议,城市有机更新不是一蹴而就的事情,应推动老城有机更新向“精雕细琢”转变,拿出经得起时间和历史检验的“精品良品”。

市政协委员们来到去年进行环境整治的菜西地区西砖胡同,菜西地块以249米长的西砖胡同为核心,开展环境整治、织补复建、文物修缮等。今年计划对培育胡同、法源寺后街、西砖胡同中段进行环境整治与提升。

针对委员们关注的街区有机更新问题,项目负责人介绍说,菜西地块项目一期形成可经营完整院落6个,共生院落7个及文保院落1个。资产经营方面将把文化与商业结合,菜西一期可经营院落房屋经营方向初步定位在非物质文化遗产展示及经营、开放式办公、茶馆、民宿、人才公寓、社区活动中心、超市及书店等,目前正在进行经营方案研究中。

西城区住建委相关负责人介绍,西城区选定原菜市口西片危改小区土地一级开发遗留项目作为今年街区更新的试点,开展平房直管公房申请式退租、申请式改善及片区保护更新工作。这次试点区别以往的最大不同在于由政府授权专门的城市资产管理公司作为实施主体,整体负责该片区的平房直管公房申请式退租和申请式改善、整体风貌提升和恢复性修建等工作。通过对退租后的房屋进行适当改造和再利用,实现资产的有效管理运营与片区整体持续提升相结合,是一种全新的老城保护方式探索。

市政协委员们认为,菜西区作为街区有机更新探索试点,在后续地块资产经营方面一定要把握好资产经营方向,特别注意相关地块的控规和用地性质,避免产生新的问题。城市有机更新不是一蹴而就的事情,应培养工匠精神,向“精雕细琢”转变,拿出经得起时间和历史检验的“精品良品”,以慢下来的节奏和静下来的心态,扎实推进老城保护这项“慢工细活”,推动老城城市修补和生态修复工作落到实处,真正让老城焕发新的活力。